

GYŐRI FRISS UJSÁG

Radikális független napilap

Szerkesztőség: Győr, Arpád-ut 47. szám	Előfizetési ár: Égész évre K 20.— Fél évre „ 10.— Negyedévre „ 5.—	Utcán elárúsítva 2 fillér. Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban. Keziratok nem adatnak vissza.	Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: Ródi Károly
---	---	--	--

A kóbor cigányok.

A cigányok szét vannak szórva egész Európában. Van közöttük sok olyan, ki azt sem tudja, hogy Magyarország hol és merre létezik, de azért mindenhol mint magyar származásuk szerepelnek és ha gázságokat követnek el, büntetésük lejártával — mint valami fegyenctelepre — a magyar határra toloncolják őket.

Sok kellemetlenségünk volt már nekünk a kóborló cigányokkal és a dánosi kegyetlen rablógyilkosság arra készítette a belügyminisztert, hogy a cigányok megfékezésére törvényjavaslatot készített, mely azonban — úgy látszik — belefutott a politika fertőjébe és minden a régiben maradt.

Ha végigjárnók az ország fogházait, börtöneit, alig találnánk egyetlen egyet is, melyben cigányokra ne akadnánk. De — higgyék el nekünk — a cigánynak a börtön nem büntetés, mert egyforma bánásmódban részesülnek a többi rabokkal és ha a győri fogházban tapasztalt humanizmus mindenhol megvan, akkor a kóbor cigány soha sem javul meg a szabadságvesztés büntetésétől.

Nekünk győrieknek minden jóból kijut. Az újvárosiaknak jutott az a szerencse osztályrészül, hogy a cigányokat az ő nyakukra sózták. Vigan élnek ott Fáraó ivadékai és könnyelműségüket nem is vehetjük zokon, mert ha elfogy amire szükségük van, hát lopnak, rabolnak helyette mást. Ha nem látják a lopást, vagy ha hamarosan nem találják meg náluk az ellopott holmit, a cigányt vallomásra bírni nem lehet. Tagad az minden körülmények között.

Jellemzőül álljon itt egy régi eset:

Egy uraságnak elveszett a vadászfegyvere, melyet a gyanúsított cigánynál találtak meg a csendőrök. A cigány bíróság elé került, hol égre-földre esküdözött, hogy a nála talált fegyvert nem lopta.

— Hát hol vetted? — kérde a bíró.

— Csókolom a kezsít-lábát a tekintetes nagyságos urnak, még pistoly körében vettem. Ha nem igazs, itt fojjon ki tisztént a tekintetes bíró ur semevilága.

A cigány nem érdemli meg, hogy könyörületeségben részesüljön, mert azt ő gyengéségnek tekinti. Drákói szigorral lehetne csak

megfékezni. Ha Németország nem szégyenli a csavargók megcsapatását, nekünk sem kellene szégyenleni olyan törvény alkotását, mely megengedné a cigánnyal szemben a botbüntetést. Ha egyszer a deresre kerülne és a huszonötöt ráolvassák, másodsor alig óhajtaná a mogyoró-pálcávali ismeretséget. Tudjuk, hogy ez helytelen és nem a mai korba való büntetés, de kivételes esetek, a kivételes eszközök igénybevételét indokolják.

Újváros új plebánosa.

Ma délután választottak a kath. bizottsági tagok Újvárosnak plebánosát.

Két jelölt, illetve pályázó volt. Az egyik Domonkos István nyulí plebános és dr. Barilich Lőrinc.

A választási közgyűlésen a más hitfelekezetekhez tartozó bizottsági tagok meg sem jelentek, azon elvből indulya ki, hogy a plebános választás tisztán a kath. vallásu polgárság ügye.

Domonkos István 30, dr. Barilich Lőrinc 32 szavazatot kapott és így Barilich Lőrinc két szavazattöbbség-

gel lett megválasztva újvárosi plebánosnak.

A megválasztott plebánoshoz nekünk is van néhány szavunk és ez az, hogy olyan férfiú örökébe lépett, ki mindég tántoríthatlan híve volt a felekezetek közti békének. Erre a békére Újvárosnak ezentul is nagy szüksége lesz, mert a mai mostoha viszonyok ugyis eléggé megviselik a polgárok idegeit, ha tehát a megválasztott plebános nem az Istenben boldogult Horváth János nyomdokain haladna, az sok kellemetlenségnek lenne okozója.

Az Újváros Mekkája volt a hazafias törekvéseknek és a kath. plebános mindég ezen az uton haladva vitte előre az egyetértést, felekezeti békét és a hazaszeregetet hirdető zászlót.

Óhajtuk és hisszük, hogy a megválasztott plebános is ezen az uton fog haladni és hogy igazi lelkipásztora legyen híveinek. Ebben a reményben üdvözljük főtisztelendő dr. Barilich urat újvárosi plebánossá történt megválasztása alkalmából és kívánjuk, hogy a pásztor és a nyáj szíve egybeforrva megértesse egymást és krisztusi szeretettel ápolják, gondoz-

Tanuló fizetéssel a Mercur-nyomdában felvétetik.

Markovits M. férfiszabó Győr Deák Ferenc-u. 20. Kész fiu- és gyermekruha áruháza augusztus 1-én megnyílik!

zák mindazt, ami a polgárság javát, boldogulását előmozdítja.

HIREK.

A mi győzelmünk.

Dr. Barilich Lőrinc megválasztásával mi is győztünk, mert a plebános választással foglalkozó lapok mind Domonkos-pártiak voltak. Csak mi foglaltunk dr. Barilich mellett állást és mint a tények bizonyítják — sikerrel. Ujvárosban a választás eredményét nagy örömmel fogadták.

Értesítés.

A „Győri Protestáns Kör“ vasárnapról elhalasztott júniálisát tolyó hó 29-én, azaz Péter Pál napján a Lövöldében, kellemetlen idő esetén a „Lloydban“ tartja meg.

Harapós kutya.

Schlichter Jánosné, győrszigeti lakos dr. Springer Sándornál azt a panaszt tette, hogy vele egy házban lakó Zarnoczai Dezső napszámos kutya 3 éves Etel nevű leányának a szája szélét megharapta. Az ebet kiszállították a gyepmesteri telepre megvizsgálás végett.

Verekedés.

Ma éjjel háromnegyed 12 órakor a Homok-utca 5. számú vaggongyári kerthelyiségben, Puhl Lajos udvarán megjelent 4 ismeretlen munkás, akik sört rendelték. Ezek minden ok nélkül elkezdtek verekedni és egymáshoz dobálták a sörös üvegeket. Bárdos József vaggongyári munkás, Nébel Kálmán vaggongyári tűzoltó-ormester és Vorel István vaggongyári kovács a fejükön kisebb sérülést szenvedtek. A tettesek elmelekültek.

Nagy tűz.

Kisváradon csütörtökön éjjel az egyik piac-téri házban nagy tűz ütött ki. Éjjel 10 órától reggel 5 óráig tartott a tűz és egy ház hat üzlettel lett a lángok martaléka. A tűzvizsgálat megállapította, hogy rövidzárlattól keletkezett a tűz. A kár meghaladja a 300.000 koronát, de ez a biztosítással részben megtérül.

A bika áldozata.

Főlöklelte a bika Juhász János vissi fiatal legényt. A csordát hajította be a mezőről, miközben a falu bikája nekirohant és szarvaival át-szurta. Juhász János sérülése halálos

Jégeső.

Hajduböszörményben hetek óta tartó esős idő után szombaton délután 10 per-cig tartó verébotjás nagyságu jég esett. A jégeső nagy kárt okozott a vetésekben. Különösen kárt okozott a tengeriben, kerti veteményekben, gyümölcsökben és szőlőkben. — Kölesden két-napos jótékony eső után a határban diónagyságu jégeső esett, mely kárt okozott.

A puska a gyerek kezében.

Jászszenlázslón Csáky János nyolc esztendő kis fiu civakodás közben az apja vadászfegyverével agyonlőtte az öcscsét, Csáky Józsefet.

Halálos automobilel-gázolás.

Budapesten Erdély-utca 12. számú ház előtt szombaton este elütötte Girsik Bálint földbirtokos 514. sz. automobilja Berger Jakab egyleti alkalmazottnak hat éves Olga nevű iskolásleányát, aki kórházba való szállítása közben meghalt. A gyilkos autóbilt Járó Antalt soffőr vezette, aki ellen megindították az eljárást.

A veszedelmes kalaptűk.

A divatos női kalapokból kiálló tű már nálunk is okozott bajt: a héten történt, hogy egy embernek a szemét kiszurta. Ugylátszik, hogy ez a veszedelmes és bolond divat a hazájában, Párisban is sok balesetet okozott. Azt írják onnan, hogy az auteuili-versenytéren a mult vasárnap lejátszódott izgalmas jelenetekben a messzire kiálló nagy, modern alaptűk számos embernek az arcát sebesítették meg többé kevésbé súlyosan. A francia főváros közönségében nőtön-nő most a gyűlölet ezek iránt a közveszélyes holmik iránt, aminek sokan „köszönhetik“ az ábrázatukon támadt karcolásokat. Azok az esetek, amelyekben a kalaptűk sérüléseket származtatnak, éppenséggel nem szorítkoznak csupán Auteuilire es a számuk napról-napra gyarapodik. A mult héten a földalatti vasuton az elinduláskor keletkezett zökkenés folytán egy vasuti alkalmazottat a szemén súlyosan megsebezett az egyik hölgyutas kalaptűje. Az illetőt még most is a kórházban gyógykezelik. Másnap egy divatárusnőt szemén talált a vásárló ő-nagyságának kalaptűje. A megsérült szemet aligha lehet majd megmenteni. Nem-sokára ugyanaz a baleset ért egy másik elarusitónót. Érthető tehát a párisiak fölháborodása.

Agyonnyomta a szikla.

Hosszuszón (Aradvárm.) Zsuzsre György kanász elaludt a mezőn. A sertések ezalatt a kanász mellett levő hatalmas szikladarabot addig lökdösték, míg az megindult és az alvó kanászt agyon-zuzta.

Kerstinger Frigyes Győrsziget, Klézfár-ut 3. szám

Vendéglői kerti helyiségében, mely este villanyvilágítással pazarul fényesen van megvilágítva, mindenkor a legkellèmesebben lehet szórakozni, elsőrendű jó zamatos bort inni, izletes meleg és hideg ételeket enni. Vasár- és ünnepeken elsőrendű cigányzene.